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Exercice 1
Soient k,n € N.

a) Rappeler le nombre de mots avec n lettres formés de k lettres A et n—k lettres
B. 0,5pt

b) Déterminer le nombre de mots avec n lettres formés de k lettres A et n — k
lettres B et qui commencent par la lettre A. En déduire la formule :

-G

Exercice 2  Pour tous entiers m,n € N, on note J,,, '’ensemble des applica-
tions injectives de I’ensemble [1,m] vers I’ensemble [1,n] et 8,,, I'ensemble des
applications surjectives de I'ensemble [1,m] sur ’ensemble [1,n] .

1,5pt

a) Déterminer |J3,| pour tout n € N. 1pt

b) Soient A, B deux parties finies d'un ensemble F quelconque. Justifier la for-
mule : |Au B| = |A|+|B|—-|An B| . 1pt
En déduire pour une partie finie C' de E, une formule pour |[A U B u C] en
fonction de :

|Al,|B|,|C|,|JAn B|,|BnC|,|CnA| et |[AnBnC|.

2pt

¢) Soit m € N. On note E l'’ensemble des applications f : [1,m] — [1,3]. On
note

A={feE:Imfc{1,2}}, B={feFE:Imf<{2,3}},C={feE:Imf<{l,3}}.
Dans ce cas, déterminer
|Al,|B|,|C|,|An B|,|BnC|,|CnA|l,|AnBnC|et|E|.
2pt
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d) En déduire |8,, 3| pour tout m € N. 2pt

Exercice 3

a) Rappeler la définition d’'un ensemble dénombrable et montrer que 1’ensemble
{0, 1}™ n’est pas dénombrable. 3pt

b) Montrer que I'application
NxN-—->N, (m,n)—2"2n+1) -1

est bijective. 2pt
¢) En déduire une bijection N x N x N — N. 2pt

Exercice 4 Montrer que 2021 et 2030 sont premiers entre eux et trouver deux
entiers u, v € 7Z tels que :
2021w + 2030v =1 .

2pt
Donner l'inverse de 2021 dans Z/2030Z et I'inverse de 2030 dans Z/20217. 1pt

Exercice 5
Résoudre dans Z le systéme

v = 1[15]
r o= 2[14]
r = 4][13]
4pt
Exercice 6 Déterminer le reste de la division euclidienne de 22°2! par 19. 3pt
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